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> Aos 02 (dois) dias do mes de setembro do ano de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro), no Plenario da Camara Municipal do Jaboatao dos Guararapes, 
constaram no livro de frequencia as assinaturas dos seguintes Vereadores: 
Adeildo Pereira Lins, Charles Darks Rodrigues de Aguiar, Eneias Marcelo 
Firmino da Silva, Erilson Batista da Silva, Ginaldo Jose Trajano do 
Carmo, Henrique Gomes do Nascimento, Jose Alfredo Soares Filho, Jose 
Belarmino Sousa, Manoel de Moura Filho, Manoel Pereira da Costa Junior, 
Maria Jacinta Nascimento da Silva, Melquizedeque Lima de Almeida 
Tadeu Cesar Barbosa Cavalcanti Santiago e Wanderley Rocha da Silva. 
As 09h52min (nove horas e cinquenta e dois minutes), sob a Presidencia do 
Senhor Presidente Vereador Adeildo Pereira Lins, sendo secretariado pelo 
4.° Secretario Vereador Manoel de Moura Filho, e em nome de Deus aberta 
a Sessao. Como de costume todos de pe para rezarem a Oragao do Pai 
Nosso. Nao havendo Exped iente segue com a Ordem do Dia 
Requerimentos n.°s: 443 e 445/2024, de autoriza do Vereador Fernando 
Sergio de Araujo Pinheiro. O Senhor Presidente coloca os Requerimentos 
em Discussao, nao havendo quern queira Discutir, coloca em VotaQao: 
Aprovados. Em seguida passa para o 4.° Secretario fazer a chamada dos 
Vereadores presentes, feita a Chamada, e encerrada a Ordem do Dia, passa 
para os Oradores Inscritos. Com a palavra o Vereador Henrique Gomes do 
Nascimento, sauda a todos e a nossa querida e unica Vereadora Maria 
Jacinta Nascimento da Silva. Diz que cada dia que ver um bate-papo com a 
Vossa Senhoria Vereadora Maria Jacinta Nascimento da Silva a admira 
cada vez mais pela competencia, pela sinceridade e por tambGm conhecer da

Av. Arao Lins de Andrade, 739 - Piedade - Jaboatao dos Guararapes - PE. CEP 54310-640

!■ SECRETARIA

ATA DA 64.a (SEXAGESIMA QUARTA) REUNIAO ORDINARIA DA 
CAMARA MUNICIPAL DO JABOATAO DOS GUARARAPES,



Av. Arao Lins de Andrade, 739 - Piedade - Jaboatao dos Guararapes - PE. CEP 54310-640

L__

pft PATRM

CAMARA IB.K -IAB. DOS 0!’ARARAPES-PE

I1 SECRETARIA

maioria dos tema que a gents aborda, uma pessoa compreensivel e sensata. 
Diz que hoje faz tres meses, dia dois de setembro que estar como Vereador 
dessa Casa, isso para ele 6 uma grande satisfagao, uma honra estar aqui junto 
de voces independents de Ideologia, independentemente de Partido, porque 
sabe que cada urn aqui estar em busca do seu objetivo, mas acima de tudo 
mantendo sempre o respeito. Como sempre manteve o respeito dentro do 
PCdoB no qual ele estava com o Vereador Wanderley Rocha da Silva que 6 
seu irmaozinho, que teve varias trajetorias para tentar entrar com Processo 
contra Vereador Wanderley Rocha da Silva e sempre manteve sua lealdade, 
como sempre mantera sua lealdade nao so com Vereador Wanderley Rocha 
da Silva mas com todos caso cheque urn dia a mesma circunstancia. Fala 
que essa primeira Pauta da Sexagesima Primeira ela traz uma mensagem do 
dia, uma mensagem do dia muito importante “Atitude e urn Pequeno Ato que 
faz uma Grande Diferenga” em tudo que nos fazemos hoje, mas e importante a 
gente saber Presidente e todos os Vereadores que nos somos uma pessoa 
Publica, entao nos respondemos pelo nossos atos. A gente sabe que e 
humano, mas a gente sabe que nao pode errar e quando a gente erra, nao tern 
duvida, que qualquer um dos Vereadores e Vereadora tern capacidade de se 
retratar sobre qualquer assunto. E hoje nesse momento traz uma grande 
preocupagao, uma preocupagao que ele poderia ser muito mais firme, mas com 
respeito a varias pessoas em geral, ficou e ainda estar muito preocupado com 
a nomenclatura que ele fez em uma narrativa em uma sabatina que teve com o 
Prefeito Mano Medeiro, aonde estar em todas as Redes Sociais formalizando 
no seu contexto o “Autismo Estar em Moda Agora”, isso traz uma reflexao do 
que essa Casa vem debatendo sobre a questao do Autismo sobre o Projeto do 
nosso querido e parceiro Vereador Erilson Batista da Silva que essa Casa 
sim tern uma preocupagao com isso, e essa Casa como fizemos a Discussao 
no periodo que o nosso Vereador Erilson Batista da Silva trouxe aqui, e a 
gente se debrugar, a gente trazer alternativa para essas quase quatro mil 
pessoas que precisam ser acolhidas, precisam de fato de condigoes para os 
filhos dessas Maes Atipicas, e so sabe realmente que tern um filho Autista. 
Aonde ele quer chegar, dizer que na sua concepgao a fala no contexto geral 
ela pode nao ter maldade ou nao teve maldade mas 6 como ele disse, nds 
respondemos pelos nossos atos, e a fala na sua concepgao ela fol muito infeliz, 
porque estamos falando de mulheres guerreiras, mulheres bravas, mulheres 
que muitas delas se abdicam do seu emprego o por querer cuidar do seu filho.
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E quando a gente tern filhos a gente se dedica inteiramente para eles. 
Jaboatao ele precisa sim, se mover, essa Casa e uma das mentoras para que 
possa trazer esse Encaminhamento do Projeto de trazer Centro de Referencia. 
A gente sabe e estava debatendo com a Vereadora Maria Jacinta 
Nascimento da Silva o quanto evoluiu a questao Educacional na pessoa dela 
a questao dos Autistas, mas a gente precisa avangar mais porque o Autista ele 
nao so precisa so da questao Educacional, ele precisa da questao Educacional 
e precisa tambem da questao de Saude. A gente precisa valorizar a 
Psicopedagoga e a Pedagoga, e precisa no mesmo momento a questao da 
Saude a gente possa ter Neuropediatra, Psicologo, precisa trazer urn 
Psiquiatra, urn Fonoaudidlogo e urn Fisioterapeuta para cuidar dessas pessoas. 
Entao de ante mao Presidents pede a Vossa Excelencia e pego os demais 
Vereadores que pega ao Prefeito Luiz Medeiros que se retrate sobre essa 
pequena narrativa, mas ela continua sendo grande na boca dessas Maes na 
visao dessas Maes, que acham que foi urn grande enfrentamento que foi uma 
discriminagao perversa e a gente pede a essa Casa ao Senhor Presidente 
que pega ao Prefeito Luiz Medeiros para que ele possa fazer uma retratagao 
sobre esse fato. Porque nos estamos aqui para ajudar Presidente e dessa 
maneira com o nosso Encaminhamento, nosso dialogo, nao tern duvida que a 
gente vai fazer urn Jaboatao melhor junto com todos voces. Agradece e 
encerra. Com a palavra o Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva, sauda 
a todos diz que aplaude o Vereador Henrique Gomes do Nascimento em 
parte infelizmente, e quando voc£ vem a essa Casa hoje com uma Polftica que 
nos sofremos em dois mil e dezoito, que e a Polltica da lacragao de internet e o 
Brasil pagou quatro anos por isso. E o que esta acontecendo na Cidade de Sao 
Paulo, ontem falou com dois Paulistas amigo dele que mora aqui em Candeias 
que e Presidente da Fra Candeias, e conversando com eles e eles dizendo 
mas rapaz a Polltica de Sao Paulo com Pablo Margal e ele disse voces tern a 
melhor opgao de Sao Paulo, Mas o que voce acha? ele disse o atual Prefeito. 
Por que? Porque e apoiado pelo seu Ex-Presidente. Voce esta vendo por 
acaso Bolsonaro apoiar Pablo Margal? Ele nao. Entao voce tern a melhor 
opgao Ricardo Nunes. Quando voce ve uma Entrevista e e por esse motivo 
que nao aceita o convite de PODCAST, que convidar ele, convide para rua, 
para lama, para entrar em uma casa que nao tern piso no chao, af a gente vai 
Debater la a Polltica, nao entra em PODCAST sabe por que? Porque a gente 
fala duas horas no PODCAST tres segundos que voce fala, esse mundo da
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lacra?ao que 6 o caso da Candidata a Prefeita Clarissa Tercio, i.ou coia, 
falando dela no pessoal nao, estar falando dela nessa Polftica escrota, baixa, 
lacradora que se faz. Estava ontem debatendo tambSm com um amigo seu que 
6 cristao e ele 6 eleitor de Cleiton Collins e vota em Luiz Medeiros. Ele disse, 
eu admiro o seu Deputado por que em dois mil e doze a gente disputou 
Eleigao aqui contra Elias Gomes e nas principals Entrevistas que ele foi 
perguntado confrontado sobre a Ideologia e a fe dele ele nao negou, ele nao 
se elegeu em dois mil e dez dizendo que era contra Ideologia de G§nero, 
contra os Gay. Nao chegou aqui em Jaboatao em dois mil e doze para dizer 
que agora e Prefeito dos Gay nao, das Lesbica e de todo mundo nao. Esse 
tipo de Politicos que pega o Evangelho para usar que voce sabe disso que a 
gente sofreu quatro anos. Entao assim meu amigo Vereador Henrique Gomes 
do Nascimento voce 6 um cara inteligentissimo e lhe admira, mas nao de 
munigSo a essa galera lacradora de internet. Voce conhece esse tipo de 
Politica que 6 o que esta acontecendo em Sao Paulo, o povo de Sao Paulo vai 
sofrer Pablo Margal e um charlatao todo mundo conhece, Imagine d£ a 
Prefeitura de Sao Paulo para um cara daquele. Sao Paulo nunca teve 
melhores postulantes aquela Prefeitura como tern, Debate de alto nivel, mas 
chega um cara com corte de internet com lacragao e o povo Paulist'a vai 
cometer o mesmo erro que o povo do Brasil cometeu em dois mil e dezoito. Diz 
que 6 um T6cnico na Politica, um Tecnico de Carteira Assinada que o TRE me 
comprovou, como comprovou a todos aqui que tern um Diploma de Vereador, 
entao ele pode falar de outro Politico. Nao 6 questao Ideoldgica, nao 6 questao 
de nada, 6 que voc£ para ser Politico voce realmente tern que pegar nessas 
coisas. Acha que naquele momento do Prefeito Luiz Medeiros se voce ler 
todo o contexto nas entrelinhas, Agora quern nao torce pelo Prefeito Luiz 
Medeiros esta querendo que ele se prejudique. E deixo o conselho a todos 
aqui nao vao para PODCAST. Se tiver que dar Entrevista der Entrevista de 
coisas da sua Comunidade, porque nessa Militancia de internet voce fala duas 
horas um conteudo maravilhoso sobre Jaboatao uma unica palavra, uma unica 
frase, essa Politica escrota, baixa acaba com a vida de um homem, de um 
Cidadao de bem que 6 o caso da gente que trabalha pelo povo, o cara passa 
quatro anos trabalhando pelo povo um Vereador, vai num PODCAST essa 
populagSo lacradora, que esse povo ele nSo faz Politica como a gente, ele nao 
faz Politica com o coragao, ele nao faz Politica com p6 no ch§o, esse povo sai 
de casa para tirar onda para brincar, 6 tao provSvel que as opinioes muda de
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acordo com o que 6 conveniente dois mil e vinte e dois Clarisse odiava Gay, 
Clarisse nSo coloca uma cal^a comprida, dois anos depois Clarice estava de 
cal?a legging jogando Volei, dangando passinho. £ essa Politica que vocSs 
querem para Jaboatao, al hoje ela 6 do povo, ela 6 dos Gay, ela 6 de coisa. E 
em janeiro de dois mil e vinte e cinco, como 6 que vai ficar a Politica contra a 
inclusao? Como 6 que vai ficar a Politica LGBT do Municipio? Quern garante 
que em dois mil e vinte e cinco que ela irar manter essa pisadinha de Politica. 
Diz que aprendeu com seus pais que 6 urn homem ontem, o mesmo homem 
hoje e vai ser o mesmo homem amanha. E estarS sempre a disposigao de 
Jaboatao. Agradece. Aparteando para o Vereador Henrique Gomes do 
Nascimento, sauda a todos novamente e diz que concorda em partes, a 
questao Ideoldgica de fato real. N6s somos Parlamentares, nds respondenios 
por quaisquer deslizes, n6s somos a voz do povo. Quando a gente vai para 
qualquer Debate a gente tern que ir para o Debate preparado do que pode vim 
pela frente. De como a gente vai se comportar e como a gente vai fazer a 
nossa narrativa. Mas fica muito preocupado, serd que o nosso Prefeito Luiz 
Medeiros de fato ele consegue se tivesse uma sabatina em Ftedio e TV ele 
estaria preparado de fato para essa situagao. O que ele traz 6 a questao do 
cuidado mesmo da questao da gente saber fazer ponderagoes na nossa 
narrativa onde quer que seja, ate nas nossas Reunifies a gente tern que ter 
cuidado porque pode ser gravado qualquer situagfies de deslizes aqui ela pode 
ser radiada. Se a colocagfio do contexto independente duas ou tres horas ou 
dez minuto, ela se dS com qualquer urn de nfis, nfis vamos ter que se retratar, 
vamos ter que pedir desculpa. Agradece. Volta a palavra para o Vereador 
Eneas Marcelo Firmino da Silva, diz que nunca viu Vereadores defender a 
causa do Autismo. De urn ano para cS jS vi uns quatro a cinco Vereadores 
abrir Clinica, abrir uma Casa de Autismo. E traz para essa Casa o exemplo do 
Vereador Marcio Henrique de Oliveira Silva que tern urn filho Autista. Dois 
mil e vinte dois ele trouxe para essa Casa urn Projeto de Lei do qual foi 
aprovado com unanimidade nessa Casa. Quern defende a causa do Autismo 
vem sempre defendendo, e ver varies que de urn ano para c£ abriu Clinica, 6 
uma onda eu posso pegar essa palavra modismo para os Politicos isso foi urn 
recado direcionado para os Politicos, porque onde ele conheceu Clarisse 
defendendo causa de Autismo puxem ai gente antes dela ser postulante. Diz 
que conheceu a Vereadora Maria Jacinta Nascimento da Silva que sempre 
foi Secretaria da Agao Social entao e isso entenda o contexto da fala. Agora
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urn corte da internet ela nao perdoa. Ainda bem que toda onda de internet s6 
passa setenta e duas horas porque ela 6 uma fome constante de lacraQao, de 
escandalo. A gente tern exemplo de Vereadores que nunca nem mencionou o 
nome Autismo nessa Casa e hoje tern Clinica apoia e defende a causa. 
Quando o Prefeito Luiz Medeiros infeliz na palavra, mas ele nao quis falar 
isso. Como 6 que urn Governo, urn Prefeito e os Ex-Secretarios que 
passaram nao estci nem at para causa do Autismo se esse Municipio pegou de 
Cento e pouco e levou para Tres Mil e pouco. Oportunista que pega urn corte e 
vai lacrar na internet, se as Maes se sentissem ofendidas de Jaboatao, da fala 
do Prefeito Luiz Medeiros, elas nao estariam urn dia depois com o Prefeito 
Luiz Medeiros numa reuniao. Agradece. Volta a palavra para o Vereador 
Henrique Gomes do Nascimento, a gente precisa tirar a questao Ideoldgica 
na sua concepgao e ser real. Mais uma vez lendo a mensagem diz assim 
’’Atitude e o Pequeno Ato que faz uma Grande Diferenga”. Quando a gente fala 
algo que nao condiz com a realidade do Cargo, da posigao a gente vai ter 
repercussao, nao tern como, qualquer urn de nds, e a gente 6 falho. A questao 
das famflias Tlpicas que tern seus filhos Autistas 6 uma realidade, 6 uma 
realidade que nao s6 essa Casa como o Governo tern que comegar a se 
adequar e trazer de fato cuidado para essas pessoas. A gente saiu de 
trezentos para tres mil na Escola, mas sera que essas tres mil na Escola ela 
estd tendo tratamento que deveria ter nao sd Educacional, mas questao 
Medica. A questao Educacional segundo a Vereadora Maria Jacinta 
Nascimento da Silva de numero a gente avangou bastante, mas quando vai 
para Saude a gente tern vdrios percalgo. £ a Discussao que a gente precisa ter 
o nosso papel 6 esse, nao d botar o dedo na ferida de A o dedo na ferida de B, 
e sim como disse na sua Oratdria quando assumiu que se tiver Projeto, 
Encaminhamento que seja pro povo nao existe Ideologia e que a gente faga o 
melhor para Jaboatao. Porque quando a gente fala moda, moda para ele 6 
passinho 6 a moda de roupa. Agradece. Volta a palavra para o Vereador 
Eneas Marcelo Firmino da Silva, diz que so para concluir urn dos Politicos 
que mais erra d Joao Campos. Mas sabe por que ninguem ve? Porque ele esta 
numa onda do modismo de internet. Avalie tecnicamente, Joao. Ez urn dos que 
mais erra, mas 6 urn dos que mais tern aprovagao. Se eu acho que o Prefeito 
Luiz Medeiros estd preparado para Governar Jaboatao, ele estd 
preparadissimo e a Escola dele foi o prdprio Municipio de Jaboatao. O Prefeito 
Luiz Medeiros esta tao preparado que nao estd fugindo de Entrevista de
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Debate estar dando a cara a tapa, e todo homem nessa terra esta passive de 
erro. Que Escola foi esses dois anos para o Prefeito Luiz Medeiros, tem um 
Ex-Prefeito que passou oito ano nao sofreu um terpo da chuva que caiu em 
Jaboatao nos ultimos dois ano, Prefeito Luiz Medeiros sofreu, passou pela 
segunda maior cheia do Estado de Pernambuco, o maior Desastre Natural e o 
maior Desastre em Morte. Ai voce vai dizer que um Prefeito desse nao estar 
preparado. O Prefeito Luiz Medeiros passou e a Vereadora Maria Jacinta 
Nascimento da Silva como Secretaria de Agao Social foram cento e 
quarenta e sete mortes em Jaboatao, na histdria da fundagao de Jaboatao 
desse Municfpio. Nunca houve uma tragedia igual, nunca um Prefeito passou 
por isso. Passou pela maior tragedia em vinte e oito de margo de dois mil e 
vinte e dois, com cento e quarenta e sete jaboatonenses vindo a Obito. E a 
Defesa Civil do Estado com Ex-Governador sem dar assistencia, Jaboatao nos 
sofremos so. A Uniao desta Casa, Prefeitura e o povo de Jaboatao que nao 
tem duvida que o Senhor tambem estava la ajudando se reunimos e 
conseguimos sair daquele desastre. Ai vem o Prefeito Luiz Medeiros e pega 
essa bomba que foi o Transporte Alternativo que vieram empurrando passou 
Prefeito, saiu Prefeito, vieram empurrando af uma bora a bomba no explode, 
a bomba explodiu na mao do Prefeito Luiz Medeiros ele tenta resolver, vai a 
Brasilia pedir, e o melhor Presidents da historia desse Pais deu o dinheiro 
para Jaboatao, sabe o que foi que a Oposigao fez? Foi la na Justiga e mandou 
parar, quando a gente estava perto de resolver a problematica do Transporte 
Publico a Oposigao entrar na Justiga para parar. Estar resolvido o problema do 
Transporte Publico de Jaboatao, o melhor Presidents da historia desse Pais 
esta no terceiro Mandate comprovado, mandou dinheiro para resolver, que 
quern conseguiu? O Prefeito foi Id pedir e resolveu, agora a Oposigao foi e 
travou. Prefeito Luiz Medeiros pegou uma das maior bomba que e o 
Transporte Publico de Jaboatao e resolveu juntamente com o melhor 
Presidente da historia desse Pais e resolveu, Por que que esta travado? 
Porque tem gente que nao e como eu e o Senhor, nao quer o melhor para 
Jaboatao, quer o melhor para si, para sua barriga e pro seu bolso. Agradece. 
Volta a palavra para o Vereador Henrique Gomes do Nascimento, quando a 
gente faz um Debate do Prefeito Luiz Medeiros na sua concepgao o Prefeito 
Luiz Medeiros e um Tecnico, ele nao e um Gestor e nunca sera um Gestor 
Politico. Mas o que foi que o Prefeito Luiz Medeiros fez ate agora nesses dois 
anos a nao ser asfaltar rua. A gente vai falar sobre Reindustrializagao tem
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quatro polos a gente so tem quinze por cento de trabalhadores dentro de 
Jaboatao trabalhando de Jaboatao. Cade o carinho com capacita^ao para os 
jovens. A gente tem quase cinquenta e cinco por cento de mulheres dentro de 
Jaboatao e as mulheres nao tem nenhum espago dentro da Area de 
empregabilidade porque na contrapartida nao existe o Curso de Capacitagao 
que desenvolva esse jovem para o Mercado de Trabalho. Quando a gente vai 
falar do Est^dio do Futebol nao tem em Jaboatao, Jaboatao 6 a segunda major 
Cidade, de segunda a terceiro RIB, j& foi segunda maior RIB de Pernambuco, 
nao existe um Projeto de Esporte, tudo que aprendeu desde de pequeno 6, 
se tira um Estcidio, vai coIocar outro, aqui nao, aqui fez um campo bom, nao 
Dimensao Oficial, para tentar, ou seja, envoiver para dizer que estar fazendo 
alguma coisa. O tamanho que n6s temos era para ter uma Politica Publica 
voltada para o Esporte. Jaboatao estar entregue as baratas. A Olho na 
Consulta da Saude de Jaboatao estar funcionando? Agradece. Volta a palavra 
para o Vereador Eneas Marcelo Firmino da Silva, olhe que pergunta 
excelente para o Debate, o Olho na Consulta funciona? A saude de Jaboatao 
esta funcionando?. Diz que vai dizer com toda sinceridade do mundo a Saude 
de Jaboatao ela estar a mesma da Saude de Recife com a Saude de todo o 
Brasil, se qualquer eleitor for vota na gente por causa da Saude ele nao vai 
vota nunca, porque a Saude 6 a pior ancora de qualquer Governo, nao 6 s6 do 
Governo Prefeito Luiz Medeiros. £ do Governo Joao, 6 do Governo Raquel, 6 
do Governo Lula, foi do Governo Bolsonaro, qualquer um. Quando pergunta e o 
Posto? Acabou o argument© da gente porque a gente sabe o quanto 6 dificil. 
Quer deixar bem claro voces que fazem Politica com essa lacragao como 
postulante Candidate a Prefeita pegou um corte e fez Politica e nao olhou 
todo o contexto, diz para todos que tomem muito cuidado, e quern viu esse 
Debate aqui deu para tambem ver duas opinioes, concordou em partes com o 
seu nobre amigo ele concordou tamb&m em partes e a Casa Legislativa 6 isso 
o Debate, 6 o enriquecimento de ideias, e o diferente pensar e agradecer por 
ter concedido esse Debate bonito. Agradece e encerra. Com a palavra 
Vereador Jose Belarmino Sousa, sauda a todos, diz que a gente j& nota que 
o final dos Mandates jS existe um pouco de desanimo, existe tambSm um 
cansa$o por estar militando pelos seus Candidates ate pela sua Reelei$ao, 
entao na verdade 6 normal isso. Diz que estar na Casa desde dois mil e vinte jS 
passou por isso vSrias vezes e isso para ele nao 6 novidade. Estava ouvindo 
aqui o Bate-Papo do Vereador Henrique Gomes do Nascimento, Vereador
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competente, atuante, Vereador Eneas Marcelo Firmino da Silva e quase 
nada ficou para falar. Bom, com relapao a isso, quando chega a Politica 
comepa essa condigao dessas narrativas mesquinha, o Cidadao fala duas 
horas at na verdade pin^a uma frase fora de contexto e joga na rua. Diz que 
lembra do nosso Prefeito anterior que estava aqui nessa Casa Elias Gomes. 
Chegou urn Vereador na infelicidade pegou um telefone foi ao cunhado de 
Veio do bote e o coitado passou a campanha todinha com esse negocio do 
Veio do bote, e nunca usei isso aqui nessa Casa como escada ou como 
pretext© para difamar, porque acha isso mesquinho. Na verdade o Prefeito 
Elias Gomes naquele momento ele nao queria fazer isso, foi vitima de um 
memento, um momento qualquer. Entao o Politico ele esta passive disso. 
Agora se tern um Prefeito dos ultimos vinte anos, teve tambem o os outros 
Prefeitos passado que teve uma preocupagao velada, grande, atuante com as 
causas por exemplo do Autismo e de outros males, que vem acometendo com 
as nossas crian^as, ele nao conhece. A Doutora Andreia ela chamou para ela 
essa responsabilidade voce chega no Centro Administrative tern duzentos, 
trezentos Crian^as com comportamento Atipico e ela dando assist^ncia, 
batalhando, visitando as casas. Agora na verdade o que o Prefeito Luiz 
Medeiros talvez quis dizer e que aumentou demais, e nem a Uniao esta 
preparada para isso, nem o Estado est£ preparado para isso e o Municipio 
tambem nao esta preparado para isso. A Uniao esta se adequando a isso, o 
Estado esta se adequando a isso. E o Municipio vai a reboque se adequando 
a isso, nao existe esse despreparo para voce sair de cem para quatro mil. O 
que ver e que o Prefeito Luiz Medeiros esta desesperadamente lanpando 
Concurso, langiou ultimamente uma Selegao Simplificada para poder dotar as 
Escolas e atender, porque sao muitos. Ele estar preocupado com isso. Diz que 
tern o maior orgulho de dizer a voces que nos estamos hoje na Cidade de 
Jaboatao com o Prefeito Luiz Medeiros que tern uma Primeira-Dama que tern 
preocupagao, que atua, que busca, que sai todos os dias para resolver, nao um 
problema, dez, quinze problemas que venha pela frente. Agora, ele nao esta, 
eu nao estou, Vereador nenhum aqui este isento de ser pintado, como Elias la 
naquele momento nao estava, est£ isento de ser pinpado, uma frase infeliz 
para poder fazer disso um cavalo de batalha e denegrir um trabalho bonito 
sendo feito. Diz que tern um respeito, uma admiragao e tern mais de que isso 
um compromisso de lutar ha uns dois anos tambem bateu a sua porta uma 
jovem com dois Psicopedagogos e outros cincos tipos tambem de
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Profissionais da Area, disse Vereador n6s estamos com um Projeto chamado 
de Projeto Natan esse Projeto ele vai auxiliar algumas Criangas, porque 
Neuropediatra e dificil. Ver a dificuldade que a Uniao tem, a dificuldade que o 
Estado tem, a dificuldade que o Municfpio para contratar Medico, 
Neuropediatra, Porque um Medico hoje o Neuropediatra cobra Seiscentos 
Reais de Consulta. Se ele atende durante um dia vinte pessoas, ele ganhou 
dez mil reais. O salario de um Medico hoje do Estado, do Municfpio, da Uniao, 
e doze, treze Mil Reais, porque nao pode pagar mais do que isso e tabela. Terri 
um Medico so otimo que atendendo na Comunidade todo mundo gosta do 
Medico, mas o Medico chega e diz sou Concursado mas vou pedir para sair, 
porque o dinheiro que eu ganho nao compensa. Mas nao e so no Municfpio 
nao, deu vontade de chorar a semana passada, chegou um Cidadao com nome 
de Isaac la no seu escritorio em Cavaleiro, ele todo urinado, inclusive urinando 
sangue e foi para o SUS, chegou la a mo?a disse isso em Recife, aonde diz 
que jorra leite e mel, chegou e disse para ele volte daqui a seis meses, mas 
nao e para fazer a Cirurgia nSo, e para se inscrever, para fazer a inscrigao e se 
alguem duvidar ele traz ela aqui amanha. Entao, na verdade, como o Vereador 
Eneas Marcelo Firmino da Silva falou, a Saude da Uniao, a Saude dos 
Estados, a Saude dos Municfpios estao realmente muito a desejar. Porque um 
PSF desse a Uniao manda um valor pequeno. Tem Municfpio pequeno af que 
sequer quer, se quer ele aceita porque ele nao pode bancar o Medico, por que 
o valor que vem e muito pequeno isso ocorre tambem com a Merenda Escolar. 
A Merenda Escolar por exemplo e negocio de centavos, por Crianga da para 
comprar um pao e nao dci para comprar um ovo. E o dinheiro que vem da 
Uniao ou voce compra o pao ou compra o ovo nao da para comprar os dois. So 
que uma merenda custa hoje pelo menos um triple. O PSF custa um triple do 
dinheiro que a Uniao manda. Entao na verdade gente o que estar precisando e 
que nos estamos numa macha de acerto, a Uniao na macha de acerto, o 
Estado na macha de acerto e os Municfpios na marcha de acerto. Agora se 
quiser pegar qualquer plantio para explorar qualquer contexto pega uma 
narrativa e extrai af voce consegue. Mas acha que essa Casa e uma Casa de 
Debate e uma Casa para trazer o tema da Casa nao estar ignorando isso, o 
que ele fala e que tem todo o tempo de mundo, mas quando chega esses dois 
meses, tres meses, e agora que falta um mes parece que a coisas aflora e 
querem resolver tudo nesses trinta dias. Mas deixar registrado o trabalho, o 
esforgo, a dedicagao e o respeito e o carinho que o nosso Prefeito Luiz
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Medeiros tem tratado esses CrianQas. At6 um pouco tempo por exemplo teve 
um problema muito sGrio das CriariQas que tinham foi acometido de uma 
Sindrome que eles ficavam ate sem fala e deu ate uma parada, talvez o 
Prefeito Luiz Medeiros quis falar isso 6 uma onda que vem, por exemplo 
como foi o caso do Covid-19, gramas a Deus est£ passando. Talvez foi nesse 
contexto que ele quis falar que vai e vem. Entao ele tem um respeito pelo os 
adversaries e force e acredita que a Campanha esta se desenvolvendo a partir 
de agora com maior acirramento, mas que a gente fique livre dessa dessas 
picuinhas, dessas frases pingadas, para que nao venha distorcer a prdpria 
intengao da Comunidade. Agradece e encerra. Com a palavra o Vereador 
Adeildo Pereira Lins, fala que foi um Debate bom e assim acha que infeliz nao 
foi a fala do Prefeito Luiz Medeiros e sim Infeliz e quern pega para se 
aproveitar em cima dessas causas. E a gente tem que Denunciar mesmo. O 
cara chega utiliza de uma palavra mal colocada, e faz um video mentiroso, 
essa pessoa que faz isso 6 infeliz, porque este usando para beneficio prdprio 
uma patologia dos outros, al a gente tem que ter cuidado. Tem muita coisa 
para fazer, sabemos que tem, n6s somos Vereadores e sabemos da 
cobranga, a cobranga 6 salutar. E se a Casa nao cobrar, quern 6 que vai 
cobrar? A cobranga 6 salutar. Agora os reconhecimento com que a Gestao vem 
fazendo, a gente tamb&m tem que ter. Criagao de uma Superintendencia para 
pessoa com Aspecto, nao 6 somente Autismo. Acha que j£ este dando o 
primeiro passo. Essa e a evolugao na Educagao acha que tudo conta. Agora 6 
claro precisamos muito mais com urgencia. Tem at6 uma ideia aqui dessa 
Casa da gente depots que passar o periodo Eleitoral sentar e combinar uma 
ideia. Ve se existe alguma Cllnica onde o Prefeito Luiz Medeiros possa fazer 
algum Convenio que a carencia este grande, a gente sabe disso. Mas 
aprovamos uma Carteirinha que nao tinha, o Autismo nao era reconhecido em 
Jaboatao. O Autista nao tinha Direito nenhum em Jaboatao isso hoje passou, 
este acontecendo. Tem algumas coisas que a gente tem que cobrar, tem que 
ajustas, tem, mas o reconhecimento de que este sendo feito alguma coisa com 
certeza estA sendo. E a gente que tem compromisso com a populagao nao 
podemos aproveitar de uma coisa para tirar vantagem em cima do sofrimento 
das maes e das prdprias pessoas com Deficiencia Flsica, nao 6 s6 o Autismo 
nao. Porque quando foi criado aqui essa Superintendencia foi pensando em 
todos. E uma coisa tambdm que a gente tem que relembrar dando vez, todos 
os Vereadores aqui sabe que foi dado oportunidades a alguns ate de trabalhar,
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a cobranQa que o Senhor fez para as Empresas contratada por Jaboatao ter 
a Cota de Deficiente, vamos cobrar, 6 uma cobran^a salutar sua. E a gente 
esta aqui para fazer o que for melhor para o Municfpio. E hoje a gente tem que
reconhecer os avangos mesmo com todo sofrimento que ainda se passa. Mas 
esse Debate e importante acha que vale a pena. Em parte tambem concorda 
com o Vereador Eneas Marcelo Firmino da Silva quando disse que nao da 
ouvido a esses PODCAST a essa Rede de Internet que faz tanto mal, e 
tambem nao vai para nenhum Debate desse. E parabens para o Prefeito Luiz 
Medeiros porque ele foi. E Deus abengoe e que ele consiga fazer urn bom 
trabalho pela nossa Cidade. Encerrado os Oradores. O Senhor Presidente, 
em nome de Deus encerra a presente Sessao, convocando outra para amanha 
terga-feira 03 de setembro, no hor^rio regimental, e eu 4.° Secretario 
Vereador Manoel de Moura Filho, mandei lavrar a seguinte ATA que, apds 
lida e achada por todos conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente, nos 
termos do Paragrafo 4.° do Artigo 58 do Regimento Interno desta Casa 
(Resolugao n° 12/81). Jaboatao dos Guararapes, 02 de setembro de 2O24.x-x- 
x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-

CAMARA MUN. JAB. DOS WAWWES-PE 
O? 'Ar/2°WCAMARA MUN.‘JA3. DOS CH’ARARAP^-PC 

EXPEDIENTS UJOO EM SESSAO

Ate Ordinaria
ZS- WW Psigina 12de 12

WO? CAMARA MUNICIPAL kiCTJLi Si*


